

NEBRASKA.

— Dráha B & M rozhodla se postavit v Plattsmouth nové nádraží.
— V Broken Bow vyhořela tiskárna tamního časopisu "Republican".
— V Hastings odhlasováno při poslední volbě městské za \$2000 dluhopisů ve prospěch stavby vodárny.
— Z Wilber oznamuje se, že známý John N. VanDays, hodlá ucházeti se v příštím konvenční státní o úřad auditora.
— V noci na pátek vypáčil neznámý lupič pokladnu na počtu v tiskárně a uloupil asi za \$150 koliků a hotových peněz.
— Ve Fort Calhoun vyloupen v noci v klečnický obchodní Feldhousena a za \$100 rozmělně věci uloupeno.
— U Minden spáchal v neděli v návalu pomatenosti myslé dánský farmer N. F. Peterson samovraždu a sice podřezal si hřívou kříž.
— Z Plattsmouth oznamováno v pondělí, že neznámý dlouhopisťák vloupal se do krámu Lohnhoff Bros. a nový bicykl odtamtud ukradnul.
— Ve Fremont zničena byla v neděli k ránu požárem Baumanova půjčovna koní a škoda \$1000 převa hujeť způsobena. — Koně a povozy v čas zachráněny.
— V Dorchester zničen ve středu požárem obchodních budov a škoda \$40,000 přesahujet způsobena. — Jes domněnka, že oheň byl založen.
— V York vyloupali se ve středu z vězení Geo. Kingen a Wm. Winnegar a vzor pilnému pátrání nebyla po nich dosud ani ta nejmenší stopa nalezena.
— V Albion započato bude záhy se stavbou okresní radnice, na stavbu kteréž při poslední volbě většinou 750 hlasů dluhopisy v obnosu \$25,000 odhlasovány byly.
— U Leigh spáchal v pondělí samovraždu oběšením farmer John A. Asche. Týž trpěl již po delší dobu rakem v pysku a stav jeho poslední dobou rychle se horšil, což konečně as k sebevraždě jej dohnalo.
— Z Tobias poslána do státního blázince krajanek Magdalena Krupčková. Táž našla se v chorobinci již po dvakráte a co uzdravená propuštěna byla, však vždy děsná choroba se vrátila.
— Z North Platte oznamuje se, že okresními komisari vypsána bude záhy volba, v níž odhlasovány býti mají dluhopisy v obnosu \$8000 na stavbu mostu přes řeku North Platte, který severně od Hershey zřízen býti má.
— Z Hemingford oznámeno v sobotu, že poštovní Thos. A. Twiss z Minatare, Scotts Bluffs Co., zatčen byl maršálem spolkovým pro nezákonné obchodování se známkami poštovními, čímž zvýšen odměny své docíliti hleděl.
— Ve schůzi ředitelstva státní univerzity, která v pátek v Lincoln odbývána, přijata resoluce, kterouž výbor na veřejné budovy žádán jest, aby státní stálý fond školní v dluhopisech uložil tak, aby peníze mrtvé v kládne neležely, nýbrž nějaké úroky přinášely.
— V pátek kolem desáté hodiny večerní udeřil v Pierce blesk do státrajana Martina Havla, a tato ldně obětí požáru se stala. Mimo podáráckých strojů a as 40 tun uhořelo mu zároveň pět koní a ar mal. Pojištěn jest na \$700, čmž však škoda sotva bude kryta.
— V Chadron vyzván byl šerif Bartlett úřady spolkovými o vykázá se, jakým právem zatknul velitele Ft. Robinson pro vydržování kantiny. Otázka tato projednávana bude nyní v soudě spolkovém a jednati se bude o to, či právomoc-

nosti, spolkové či státní kasárna podléhají.
— V zasedání státního populističského výboru, který v pátek v Hastings odbýváno, usnešeno, svolati konvenční státní na den 15. července do Grand Island, v níž voleno bude 57 delegátů do konvence národní.
— V Hastings odbývána bude v srpna konvence státní, v níž navrhováni budou čekanci pro státní úřady.
— Do Wahoo dopraveno v sobotu odpoledne dvoleté děcko krajan Frant. Peřtála, as 2 míle od města bydlícího, kteréž při hraní na dvoře chřestějem uštknuto bylo. Vzdor tomu, že pro děcko učiněno lékařem vše možno, ukázalo se býti již vše marným a děcko v neděli otravě podleho.
— V Lincoln snaží se prohibiční počet hostinů co nejvíce obmeziti a zadány za tou příčinou protesty proti celé řadě hostinských a obnovení licence žadají. Protesty zadány jsou na základě prodávání lihovin v den volební, pro předržování hodin policejních, pro vydržování heren a pro prodávání nápojí opilecům a nezletilým.
— Hostinář v Dodge, mezi nimi krajan Fr. Srb, E. Habenka a V. J. Junek, dostali se do trubky; odpřisáhnouti totiž v pondělí proti nim zatykač pro prodávání v neděli. Zatčení odvezení příručím šerifa do Fremont, kdež po složení záruky \$200 propuštěni. To se rozumí, že zatčení hostinských způsobilo v Dodge značné rozhořčení.
— Z Chamberlain, S. D. oznamováno v pondělí, že velkou porotou vznesena obžaloba proti 56 osadníkům nebraským, kteří během min. zimy v nedostatku paliva prá tů budovy na Fort Randall rezervaci si roznesli a nyní pro ničení majetku vládního zodpovídati se mají.
— Z Du Bois sdělováno jest nám, že Těl. Jednota Sokol Komenský v Humboldt a venkovským odvětvím Vyšehrad uchopila e myšlénky, na venkově českou nedělní školu založiti a sice umístěna bude v snti pp. Hubky, Straky a Jány. Jelikož úmyslu tomuto hojně podpory se strany občanů se dostalo, jest trvání školky zajištěno.
— V Tecumseh odbývána v pondělí republikánská konvence prvního kongresního distriktu za účelem navržení čekance do kongresu, jakož i za účelem jmenování delegátů do konvence národní. Za poslance do kongresu zvonunavřzen jednohlasně Jesse B. Strode z Lancaster okresu, do konvence národní vysláni pak L. L. Lindsey z Lancaster a H. N. Dovey z Cass okresu.
— Ve Wilber bylo by se málem předminulou sobotu přihodilo vážné neštěstí krajanu Jos. Kubrtovi. Týž přejížděl s koňmi trat právě ve chvíli, když vlak k nádraží přijížděl a koně leknuvše se dali se na útek, přičemž Kubrt z vozu vymršten a pod kola se dostal. Mimo četných pohmožděním, utrpěl Kubert bolestného poranění na hlavě.
— Ze Schuyler se nám piše: V úterý 14. t. m. as ve dvě hodiny odp. pobouřeno bylo obyvatelstvo města poplašnou přišalou a zvonem na oheň. Záhy roznesla se zpráva, že v rozsáhlém závodě na nábytek, p. F. Chrastila, hoří. A vskutku oheň vypukl v místnostech, kde p. Chrastil velký sklad drahocenných rakví, slavníků a různého nábytku chová. Než oheň byl záhy spozorován a příčiněním hasičů po krátké práci uhašen. P. Chrastil utrpěl ztrátu citelnou, kterou v těchto zlych časech těžko ponese.
— Z Linwood píše nám zpravodaj našeho listu: Minulý týden potkala vážná nehoda syna a dceru pana F. Juránka, kteří na návštěvě k sestře jejich, u Bruno bydlící, jeli a při přehlíženosti té do obvodu p. Ptáčka 150 tuntá vejec sebou vezli. Když jeli kolem farmy p. Vobofila, vysko-

čilo na ně několik psů, štěkotem jich koně se splátili a mladý Juránek i sestra jeho z vozu vyhozeni a dosti těžce poraněni. Jak vojem přitom bylo, snadno se lze domysliti. — Jest věru ku podivu, kolik tak mnohých farmer psů chová, ač k žádnému užítku nejsou a pouze životy kolemjdoucích ohrožováni jimi jsou. Uložil se tak \$6.00 daně na každého psa, pak zajisté počet těchto psůvek znatelnou měrou by se snížil. — Nešťastím v rodině střížen byl ve středu chválně známý rodák p. F. Blatný. Zemřel mu totiž po porodu manželka, a až teprve na celý rok šťastně žil. Pohřeb odbýváno v sobotu za hojného účastenství přátel a sousedů, jakož i členů řádu Dřevařů Světa a Posp. Sok. Týž na český hřbitov na Cedar Hill. — Rodině Blatných srdečnou soustrast.
— V Lincoln odbývána v sobotu schůze výboru veřejných pozemků a tu přišel k projednání návrh gov. Holcomba, aby aspoň část stálého fondu školního v poukazech, úroky nesoucích, uložena byla a sice navrhováno, by z fondu dotyčného \$450,000 v poukazech na státní pokladnu se uložilo. Pro návrh byl guvernér Holcomb a komisar veřejných pozemků Russell, proti pak pokladník státní Bartley, sekretář státní Pipor a nejvyšší návladní Churchill. Tato trojice opravovala odpor svůj proti návrhu tím, že přý warranty státní vlastné žádnou jistotu neposkytují a proto že by fond školní žádné postačitelé záruky neměl. — Aby tyto námitky se vyvrátily, dán návrh jiný, aby totiž peníze uloženy byly v dluhopisech spolkových, leč výsledek byl týmž a tak ukázalo se, že trojice výše uvedená proti každému zúročování stálého fondu školního jest. A v jakýchto ohledech, dá se na prstech vypočítati.
— Dřívější starý Falknerův obilní elevator ve Schuyler řízen jest nyní pány J. W. Stewartem a E. H. Phelpssem, dřívějšími jednately B. & M. dráhy. Krajan, p. Jos. Urbánek, jest u firmy této zaměstnan jako strojvedoucí. Pp. Stewart a Phelps platí vždy nejvyšší ceny tržní za obilí a budou tomu rádi, když je čestí přátelé jejich navštívit. 47x4
— O nejvýhodnější půjčky na farmy dojdete si k M. D. Cameronovi ve Schuyler, Neb. Můžete splatiti jakoukoliv částku kdykoliv. Obdržíte peníze v týž den, kdy jsou listiny vyhotoveny. 50f
— Dr G. P. Clements, zkušený lékař a ranhojčí, Clarkson, Neb. 1—xm6
— U Wahoo usmrcen byl v pondělí koněm 22letý Emil Thorson, syn zámožného to farmera, as 3 míle východně od města bydlícího. Při opatrování koně kopnut byl jedním z nich nad srdce a rána byla tak prudkou, že nebohý mladík mrtev k zemi se skácel.
— V Box Butte County opět propuká boj o sídlo okresní a ti, kteří ve prospěch přestěhování tétož z Hemingford do Alliance jsou, sehnali přý již dosti podpisů, aby komisaře ku vypsání zvláštní volby přiměti mohli.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Velká porota spolková, kteráž koncem týdne v Sioux City, Iowa, zasedala, musela býti notně pilnou. Vyneslat totiž celkem 93 obžalob.
* V Turners Falls, Mass., vypuknul v pátek požár v tenementní jedné budově, při čemž pět dítek udušeno bylo dřívě, než na zachránění jich pomysliti se mohlo.
* V Cedar Rapids vypáčili v noci na sobotu neznámí dosud lupiči pokladnu v úřadovně v skladišti Anheuser-Busch pivovaru a mimo jiných cennějších věcí uloupeno tam asi \$60 hotových peněz.
* Výroční sjezd uniformovaných Rytřů Pytřia odbýváti se bude dne 24. až 31. srpna v Clevelandu, v témže to týdnu, kdy stoletá památka založení města slavena tam bude.
* Apoštolským delegátem a kardinálem Satollim vysvěcen byl v neděli ve Washingtonu pater Thomas O'Gorman na biskupa diocese v Sioux Falls, S. D.

STŘÍBRO ZDARMA.

Zašleme vám ZDARMA

Jednu ^{optimé} ^{stříbrnou} Jehlici } za 12 kuponů; aneb za 2 kupony a 12 centů

Zašleme vám též ZDARMA jeden pár

stříbrných ^{optimé} knoflíků k manšetám } za 30 kuponů; aneb za 2 kupony a 30c.

Naleznete 1 kupon v každém 2-uncovém paklíčku a 2 kupony v každém 1-uncovém paklíčku

Blackwell's Genuine Durham Tobacco.

Zašlete kupony, jméno a adresu na

Blackwell's Durham Tobacco Co., Durham, N. C.

Kupte si paklíček tohoto vůhládného kuřavého tabáku a štěte kupon, na němž se nalezají peníze jiné a jak je lze dostat.

Dvoucentové známky se přijmou.

OZNÁMENÍ ÚMRŤI A DÍKŮVZDÁNÍ.

S hlubokým žalem a zármutkem oznamuji, že moje více milovaná manželka

Josefina Blatný

na věčnost se odebrala dne 16. dubna 1896 po krátké, ale trapné nemoci po porodu, v stáří 20 roků, a pohřbena byla dne 17. dubna za velkého účastenství přátel a známých.

Moje nejardečnější díky nechť přijmou bratři od tábora Dřevařů Světa (W. O. W.) za hojně účastenství, dále předseda tábora br. Tomáš Duda za dojemnou řeč jak v domě smutku tak na hřbitově a pan Vyhřídál za řízení pohřebních zpěvů. Dále všelijak všem dárcům krásných květin: rodně Pokorných, Jelínkových, Bartošových, Ablově, slečnám Prajové a Šťávové a pl. Marii Bundové, jakož i všem těm, kdož v našem hlubokém zármutku nám nápomocí byli a v tak velkém počtu pohřbu se účastnili.

Frank Blatný, truchlivý manžel.
Josefina, dceroška.
Václav a Josefina Bunda, rodiče: Josef, Václav a Tomeš, bratři.
Barbora, Marie a Anna sestry.

LINWOOD, Neb., 19. dubna 1896.

Kolik povoleno kongresem?

Sněmovním výborem doporučeno v sobotu povoleno \$4,791,340 na uhrazení schodků v rozpočtech pro jednotlivé odbory státní a jelikož k účelu tomu hned na počátku zasedání kongresu \$6,305,436 povoleno, potřebováno na udržení schodku vlastné \$11,096,776. Pro jednotlivé odbory vládní povoleny sněmovnou během zasedání nynějšího obnosy následovně: Pro odbor hospodářský \$3,215,342, pro armádu \$23,275,702, pro službu diplomatickou a konsulární \$1,630,058, pro District Columbie \$5,418,960, na opevnění pobřeží \$5,842,337, pro odbor indiánský \$8,720,445, pro odbor zákonodárný \$21,380,765, pro vojenskou akademii \$8,320,445, pro námořnictvo \$31,647,236, na pense \$141,325,820, na odbor poštovní \$91,819,557, na úpravu toku řek a přístavů \$10,351,866 a na různé potřeby \$29,936,992, celkem tedy \$374,613,444. Mimo toho povolen však ještě rozpočet na vydání pravidelná v obnosu \$119,054,160, jakož i \$315,024 k různým účelům suokromým, tak že vlastné dohromady sněmovnou poslaneckou obrovská suma \$505,927,405 povolena již byla.

Prodám třetí díl parního mlýna neb pronajmu na 5 roků. Dobrá vyhlídka pro mlýnaře neb kokoholiv jiného. Kdyby máte si každý prohlédnout. Hlaste se neb dopište na Jos. Kašpar, Prague, Neb. 51x3

Kde je? Josef Králíček, fomeniem zámočník, narozen v Smarčovicích v Čechách a v Americe je od roku 1880. Pokud známo, byl ve státu New Yorku; hladá jej jeho matka a bratři. Velice by se zavděčil, kdo by o něm zprávu podal, aneb pakli živ, on sám pod adresou: Václav Králíček, 1107 Spies ave., Menominee, Mich.

PRONAJMU 30 akrů v Colfax Co. 40 akrů zorané, 20 akrů louky a 20 akrů pastviny. Všecko pěkně obhřazeno. Pronajmu na více let za hotové. Dopíšte na F. V. Stibal Richland, Neb. x.

Hledá se p. A. Mršák, jenž se dlouhý čas zdržoval v Omaze a nyní se ztratil. Kdo by o něm věděl, nechť mi zašle jeho adresu. Nechal nějaké peníze u F. Francila, 1002 William St., Omaha, Neb., a tento by mu je rád poslal. Pozor na něj! dt-T2x2

Vejde k nasazování ze 40 výchovných kurnků. Vejde od slepic Plymouth Rocks, Wyandotte, Leghorns, Bronz. krocán 13 za \$3, 25 za \$5.00. 25letá zkušenost ve výchovu čistých plemen. Ceniny cirkulář a cenník zdarma. F. M. Munger, De Kalb, Ill.

The Champion ruční sazečka kukurice s přístrojem na tykvo ve semeno.

Je to sazečkou spolehlivou a udělá vždy práci dobrou. Cena v malém \$1.75.

Požádejte o svého obchodníka.

Adresujte na

Winship Mfg. Co.,
Racine, Wis.

T45-H24-31qm

Farma na prodej.

400 akrů pozemku 6 mil od Crete, Neb., 25 akrů vzděláno. Vše obhřazeno jest čtyř-drátovým plotem. Nová maštal, špejchar, krásné obydlí, dvě studně, 2 větrníky, dost lesa a živá voda celý rok. Cena \$28.00 za akr. \$3,000 musí být hotové, ostatní na 3 a 5 let na 7%. 25-1m

Koupěchtiví nechť se obrátí na

W. S. Chmelíř,
Crete, - - Neb.

Hledám místo v některém feznickém závodě ve státě. Jsem svobodný, vyznam se ve zemědělství a sokání masa. Mluvim srozumělostky a anglicky. Věc. Ebling, Wahoo, Neb. T4x2